Pierwsze posiedzenie Komitetu Sterującego on-line za nami!

25 marca br. odbyło się XXV posiedzenie Komitetu Sterującego do spraw koordynacji interwencji EFSI w ochronie zdrowia. W zdalnym spotkaniu uczestniczyli  przedstawiciele instytucji zaangażowanych w realizację Funduszy Europejskich w sektorze zdrowia oraz partnerów społecznych. 

W pierwszej części spotkania przyjęto do wiadomości listę programów/ działań/ projektów finansowanych w 2021 r. z budżetu Ministra Zdrowia oraz informacje o zakontraktowanych przez NFZ świadczeniach zdrowotnych na rok 2021, a także dokonano aktualizacji regulaminu KS. W dalszej kolejności omówiono i przyjęto Plany działań w sektorze zdrowia na 2021 rok dla Regionalnych Programów Operacyjnego woj. lubuskiego, mazowieckiego, opolskiego, podkarpackiego oraz warmińsko-mazurskiego.

W drugiej części spotkania omówiono działania podejmowane ze środków unijnych dedykowanych walce z COVID-19 oraz zaprezentowano przykładowe projekty. Łączna wartość wszystkich projektów służących walce z COVID (krajowych i regionalnych) wynosi 3,39 mld zł, w tym wkład UE 2,96 mld zł. W projektach głównymi działaniami były zakupy sprzętu, wyposażenia, testów, środków ochrony osobistej, czy środków i urządzeń do dezynfekcji. Łącznie we wszystkich projektach zaplanowano zakup prawie 1,6 tys. respiratorów. Środki unijne trafiły również jako szeroko rozumiane wsparcie kadr medycznych w związku z licznymi obowiązkami wynikającymi z COVID-19, w szczególności w formie pomocy doraźnej, wsparcia finansowego (dofinansowanie do wynagrodzenia), całodobowego wyżywienia czy np. hoteli dla kadry medycznej.

Ostatnia część spotkania dotyczyła programowania perspektywy finansowej 2021-2027. 
W pierwszej kolejności informacje w tym zakresie przekazali przedstawiciele KE, a następnie przedstawicielka Departamentu Analiz i Strategii Ministerstwa Zdrowia przedstawiła informacje na temat stanu prac  programowania wsparcia obszaru zdrowia w ramach nowej perspektywy finansowej.

Komitet podjął łącznie 9 uchwał.

W trakcie XXV posiedzenia uzgodniono przedsięwzięcia dotyczące:
· profilaktyki (8vi) – 3,53 mln zł,
· działań projakościowych (9iv)  – 2,68 mln zł,
· infrastruktury zdrowotnej (9a) – 96,65 mln zł.


***
Fundusze Europejskie w walce z COVID (stan na koniec 2020 r.)
· Wartość wszystkich projektów (krajowych i regionalnych) to 3,39 mld zł, w tym wkład UE w wysokości 2,96 mld zł.
· Z Regionalnych Programów Operacyjnych dofinansowano łącznie 356 projektów, w ramach których na walkę z COVID-19 przeznaczono alokację o wartości 2,30 mld zł (w tym wkład z UE w wysokości 2,03 mld zł).
· [bookmark: _Hlk67913339]W POIiŚ oraz POWER do dofinansowania przyjęto natomiast do dofinansowania 48 projektów (47 w POIiŚ i 1 w POWER), w ramach których całość alokacji służyć ma walce z COVID-19. Wartość alokacji ogółem to prawie 1,09 mld zł (w tym wkład z UE w wysokości ok. 920 mln zł). W projektach głównymi działaniami były zakupy sprzętu i wyposażenia, testów, środków ochrony osobistej, czy środków i urządzeń do dezynfekcji oraz wsparcie personelu medycznego w formie pomocy doraźnej, wsparcia finansowego (dofinansowanie do wynagrodzenia), całodobowego wyżywienia czy np. hoteli dla kadry medycznej. 
· Łącznie we wszystkich projektach łącznie zaplanowano zakup prawie 1600 respiratorów.
· Dodatkowo w ramach 16 projektów POWER dotyczących utworzenia CSM przekazany został sprzęt medyczny do walki z COVID-19. Ponadto w jednym z projektów POWER opracowywane są standardy akredytacyjne w podmiotach leczniczych w zakresie patomorfologii, z uwzględnieniem działań przeciwepidemicznych, a zwłaszcza niwelujących negatywne skutki pandemii COVID-19.
